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Po takmer dvoch rokoch intenzívnej spolupráce sa tento týždeň v Žiline uskutočnili
dvojdňové hodnotiace stretnutia projektu „Zvyšovanie povedomia o zmierňovaní a
prispôsobovaní sa zmene klímy v mestách Žilina a Brno“, ktorý je spolufinancovaný z
Programu Interreg Slovensko – Česko 2021 – 2027. Na stretnutiach privítala Žilina
projektového partnera – envirocentrum Lipka z Brna, s ktorým počas celého obdobia
realizovala viaceré spoločné aktivity zamerané na environmentálne vzdelávanie a
zvyšovanie povedomia o klimatickej zmene.

Počas dvoch dní sa stretli členovia všetkých troch projektových aktivít, aby spoločne zhodnotili
priebeh realizácie projektu, jeho výsledky a prínosy cezhraničnej spolupráce. Predmetom diskusií
bola najmä vzájomná spolupráca partnerov, príprava a realizácia jednotlivých aktivít, kvalita
vytvorených výstupov, ako aj možnosti využitia získaných skúseností v budúcnosti.

Účastníci sa zhodli, že spolupráca medzi partnermi bola počas celého projektu intenzívna, otvorená a
efektívna. Pravidelná komunikácia, výmena odborných poznatkov a spoločné hľadanie riešení
umožnili realizovať aktivity vo vysokej kvalite a vytvoriť hodnotné výstupy využiteľné na oboch
stranách hranice.

Projekt odštartoval začiatkom septembra 2024 prípravou aktivít pre rôzne vekové skupiny
obyvateľov. Jeho hlavným cieľom bolo reagovať na narastajúce výzvy spojené s klimatickou zmenou a
podporiť environmentálne povedomie obyvateľov miest Žilina a Brno. Partneri sa zamerali na rozvoj
environmentálneho vzdelávania na základných školách, tvorbu zážitkových a vzdelávacích aktivít pre
verejnosť a realizáciu informačnej kampane o ochrane životného prostredia a udržateľnom životnom
štýle.

V rámci prvej aktivity vznikli nové edukačné pomôcky a vzdelávací program pre žiakov základných
škôl, ktoré využívajú moderné a interaktívne metódy výučby. Učitelia a lektori si vymieňali
skúsenosti a osvedčené postupy, vďaka čomu sa podarilo obohatiť environmentálnu výchovu o nové
nástroje a prístupy.

Druhá aktivita bola zameraná na širokú verejnosť. Výsledkom spoločnej práce odborníkov zo Žiliny a
Brna boli viaceré vzdelávacie a zážitkové programy upozorňujúce na dopady klimatickej zmeny a
význam ochrany prírody. Aktivity boli pripravené tak, aby oslovili rôzne vekové kategórie a
motivovali účastníkov k aktívnemu záujmu o životné prostredie.

Treťou významnou oblasťou projektu bola informačná a osvetová kampaň. Prostredníctvom nedávnej
konferencie, webovej stránky www.zlepsizilinu.sk, videí, online komunikácie a edukačných
materiálov sa podarilo priblížiť verejnosti témy biodiverzity, udržateľného rozvoja a možností, ako
môže každý jednotlivec znižovať svoj negatívny dopad na životné prostredie.



Hodnotiace stretnutia v Žiline zároveň potvrdili, že cezhraničná spolupráca prináša významnú
pridanú hodnotu. Partneri získali nové poznatky, inšpirácie a skúsenosti, ktoré by bez vzájomného
prepojenia vznikali len ťažko. Spoločné plánovanie, realizácia a vyhodnocovanie aktivít prispeli k
vytvoreniu kvalitných vzdelávacích nástrojov a posilnili odborné kapacity oboch organizácií.

Projekt tak naplnil svoj hlavný zámer – nielen zvýšiť informovanosť o klimatickej zmene a ochrane
životného prostredia, ale aj podporiť aktívny prístup obyvateľov k udržateľnejšiemu spôsobu života.
Výsledky spoločnej práce budú môcť slúžiť školám, odborníkom aj širokej verejnosti aj po ukončení
projektu a prispejú k ďalšiemu rozvoju environmentálneho vzdelávania v oboch partnerských
mestách.

Hoci sa projekt blíži k svojmu formálnemu ukončeniu, partneri vnímajú vzájomnú spoluprácu ako
dlhodobú. Počas takmer dvoch rokov intenzívnej komunikácie, spoločného plánovania a realizácie
aktivít vznikli medzi tímami zo Žiliny a brnianskeho envirocentra Lipka silné partnerské a
profesionálne väzby. Obe strany sa zhodli, že ukončením projektu sa ich spolupráca nekončí.
Naopak, získané skúsenosti, vzájomná dôvera a spoločná vízia rozvoja environmentálneho
vzdelávania vytvárajú pevný základ pre ďalšie spoločné iniciatívy a projekty aj v budúcnosti.

Viac o programe: www.sk-cz.eu

Partner projektu: www.lipka.cz
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